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Resolver por determinantes:
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@ RESOLUCION GRAFICA DE UN SISTEMA DE DOS

~  ECUACIONES CON DOS INCOGNITAS

" Si una recta pasa por un punto, las coordenadas de este punto satis-
facen la ecuacién de la recta. Asi, para saber si la recta 2x +5y=19 pasa
por el punto (2, 3), hacemos x =2, y = 3 en la ecuacién de la recta y tenemos:

2(2) +5(3) =19, o sea, 19=19;

luego," la recta 2x + 5y =19 pasa por el punto 2, 3).

Reciprocamente, si las coordenadas de un punto satisfacen la ecuacién
de una recta, dicho punto pertenece a la recta.

: | 2x +3y=18

S6R € Ao | 3x +4y=25. Resolviendo este sistema se encuentra
x =3, y=4, valores que satisfacen ambas ecuaciones.

Esta solucién x=3, y=4 representa un punto del plano, el pun-
o (3, 4).

Ahora bien, x =3, y =4 satisfacen la ecuacién 2x + 3y = 18; luego, el
punto (3, 4) pertenece a la recta que representa esta ecuacién, y como x = 3,
y =4 satisfacen también la ecuacién 3x + 4y =25, el punto (3, 4) pertenece
a ambas rectas; luego, necesariamente el punto (3, 4) es la interseccién de
las dos rectas.
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Por tanto, la solucién de un sistema de dos ecuaciones con dos incég-
nitas representa las coordenadas del punto de interseccion de las dos rectas
que representan las ecuaciones; luego, resolver graficamente un sistema de
¢los ecuaciones con dos incognitas consiste en hallar el punto de intersec-
cion de las dos rectas.

Ejemplos
(1) Resolver graficamente el sistema { xty=6
5x— 4y =11.
Hey que hallar |o interseceién de estas SIS IR . % G -| i
dos rectas. Representemos ambas ecua-
ciones. [Fig. 55). 7£
En x+y=46 tenemos:
Para x=0, y =8,
y=0 x=6 XL
En  5x—dy =12, tenemos:
Para x=0, yp==3
y=0, x =238,

La interseccién es el punto {4, 2] luego
lo solucién del sistema es x =4,
w=. K

4x + 5y =—32.
I—=5= 11

(2

Resolver groficomente el sistemo {

Hallemas la interseccién de estas rec-
tas. (Fig. 56),

En  4x =+ 5y =— 32, se tiene:
Para x=10, y=—46%

y =0, x=—8
En  3x—5y =11, se tiehe
Para x=10, y==1%

y=0, x = 3%

El punto de Inferseccién es (—3, —4)

luago lo solucidn del sistema es x= =3, | FIGURA 56 |
R» - - s

y==d,
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(3) Resolver graficamente | X — 2y =6 kg
2x— 4y =5.
Representemos ambos ecuaciones. (Fi- M
gura 57) e
En  x—2y =6 se fene: i b o
Para x=0, y=-—3. 1 0 ; '&
y=0 = & A REREs) doE%s
En  2x—dy =5 se tiene: /ﬂ',-r ;«""
Para x=40, y=—1% A
y=0, x= 25 P 3 ) A R T
Las lineas son paralelas, no hay puntos -‘—‘;Jﬂ _!—! -

de interseccién, luego el sistema no tie-

ne solucién; las ecuaciones son incom-
patibles. m

(4) Resolver gréficamente [ x~2y=5.
\2x—4y=10. Y+
Representemos embas ecuaciones. [Fi- 0 I [ )
gura 58), = i
En x—2y =5, se tiene: f —t=1
Para x=0, y=—24. 1 =1 o
y=0, x=5 - ol '
En  2x — 4y = 10, se tene: x| i i ?ﬁ;}" %
Para x=0, y=—2} S 't“'r |
y=0, x=5 ;;f.’-' = 4 |
Vemeos que ambas rectas coinciden, tie- G I -yt

nen infinitos puntos comunes. Las dos
ecuaciones representan la misma linea, l
las ecuaciones son equivalentes. '_'G"“ 2 2 |
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Resolver grificamente:

g ] Ey=l 4 3x=—dy, 7 x4 8=y+2. 10 x4-dy=6,
x+y=1. Sx—6y=38. C | y—d=xs2. i Bx-0y=10,
3x y 3
g |¥2=10. o [8xtay=15. 8 JFEE=R gy {3’”3?*-1&
9-+By=—8. 2a-+y=5. il o
AT A | i I8 S
L [';h 2 T [5-"+J}l=15_ N G T
Tx=—y==16. o4 f
y Ax48y=10 Xy 7 y=2 x4
il e, i e W -
S W 2 4
Hallar grificamente ol par de valores de x ¢ y que satisfacen cadn uno
e los grupos de ecunciones nigilentos *
Kekym9, Nilyeb, By =1, x=y=1,
10: { xeymet, 14 { fnpdymth, 10 neQym—18, 16 | gyenm g,
K=y (), LERRIEE D Iy =Lym <10, Ax=lywT,
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